

**Κέρκυρα 30/09/2019**

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ: Λειτουργία νέου τμήματος σωματικής αποτοξίνωσης στο νοσοκομείο Κέρκυρας**

Ξεκίνησε τη Δευτέρα 30/9/2019 τη λειτουργία του το νέο τμήμα σωματικής αποτοξίνωσης (Detox) στο νοσοκομείο Κέρκυρας. Η λειτουργία του τμήματος κατέστη δυνατή μετά και την αδειοδότηση της μονάδας απεξάρτησης του νοσοκομείου στις αρχές του 2019 από το υπουργείο υγείας.

Η νέα μονάδα του νοσοκομείου λειτουργεί σε αυτόνομο χώρο και έχει τη δυνατότητα σωματικής-φαρμακευτικής απεξάρτησης έως 6 ασθενών ταυτόχρονα. Η λειτουργία της μονάδας θα είναι εικοσιτετράωρη, ενώ η νοσηλεία διαρκεί περίπου 21 ημέρες. Λειτουργεί με δικό της νοσηλευτικό προσωπικό υπό την εποπτεία του ψυχιατρικού τομέα του νοσοκομείου.

Η λειτουργία της κατέστη δυνατή, μετά την τροποποίηση μία μερικώς αχρησιμοποίητης πτέρυγας, (φιλοξενούσε στο πρόσφατο παρελθόν σε δύο θαλάμους της, το διαβητολογικό εξωτερικό ιατρείο του νοσοκομείου). Το διαβητολογικό ιατρείο έχει πλέον μεταφερθεί και φιλοξενείται και αυτό σε νέους χώρους στο ισόγειο του κτηρίου του νοσοκομείου, δίπλα από την μονάδα μεσογειακής αναιμίας.

Η μονάδα δεδομένου ότι πρόκειται για κλειστό τμήμα, πέρα από τις κλίνες νοσηλείας διαθέτει δικούς της ανεξάρτητους χώρους για τη διημέρευση των ασθενών, για την εστίαση (χώρος τραπεζαρίας) και χώρο ομαδικών ψυχοθεραπειών. Εξοπλίστηκε με συναγερούς και συστήματα ασφαλείας, αλλά και επιπλέον με κάμερες ασφαλείας ώστε να υπάρχει πλήρης έλεγχος της πρόσβασης σε αυτή.

Το νοσηλευτικό προσωπικό του νοσοκομείου έχει εκπαιδευτεί για το λόγο αυτό προ 8μήνου στο Ψυχιατρικό νοσοκομείο Σταυρούπολης Θεσσαλονίκης, στη μονάδα αποτοξίνωσης Detox.

Η λειτουργία της νέας μονάδας έρχεται να βοηθήσει ένα πολύ σημαντικό έλλειμμα ύπαρξης μονάδας σωματικής αποτοξίνωσης, βοηθώντας τους κατοίκους του νησιού (και όχι μόνο), στη προσπάθεια απεξάρτησης από τη μαστιγα των ναρκωτικών. Συμβάλει περαιτέρω ταυτόχρονα στην μείωση της ιατρικής μετανάστευσης των Κερκυραίων, οι οποίοι για να έχουν τη δυνατότητα σωματικής αποτοξίνωσης έπρεπε να μετακινηθούν (πολλές φορές μαζί με τις οικογένειες τους), εκτός Κέρκυρας με τις γνωστές επιπτώσεις τόσο οικονομικές όσο και κοινωνικές (εργασία, περιβάλλον). Αυτό βέβαια δεν αναιρεί ότι μπορεί να εξυπηρετήσει και ανάγκες του γενικού πληθυσμού από όλη την Ελληνική Επικράτεια.

Η παρουσίαση της μονάδας έγινε σήμερα το πρωί σε εκδήλωση στο αμφιθέατρο του νοσοκομείου. Στην εκδήλωση μίλησαν ο διοικητής του νοσοκομείου κ.Κακαβίτσας, ο διευθυντής του ψυχιατρικού τομέα κ.Χαβιάρας και ο επιστημονικά υπεύθυνος του προγράμματος απεξάρτησης διάπλους κ.Μιχαλαρέας οι οποίοι απευθύνθηκαν στο προσωπικό του νοσοκομείου, λύνοντας τις όποιες απορίες σε σχέση με τον τρόπο λειτουργίας της μονάδας. Ακολούθησε ξενάγηση στους χώρους της μονάδας,

Στο σημείο αυτό θα πρέπει πέρα από την αναμφίβολη συνεισφορά των ιατρών της ψυχιατρικής κλινικής, να ευχαριστήσουμε ιδιαίτερα το νοσηλευτικό προσωπικό του ψυχιατρικού τομέα. Αυτό καθώς παρά την υποστελέχωση που υπάρχει μετά και την απώλεια δεκάδων οργανικών θέσεων που συντελέστηκε με το κλείσιμο του ψυχιατρικού νοσοκομείου το 2012, συνεχίζει να υποστηρίζει έμπρακτα τη δημιουργία νέων τμημάτων, όπως αυτό που εγκαινιάστηκε σήμερα.

**Η Διοίκηση του Γ.Ν. Κέρκυρας**













ΑΙΘΟΥΣΑ  
ΔΙΗΜΕΡΕΥΣΗΣ



-104









ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  
ΓΕΝΙΚΟ











ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ





ΜΟΝΑΔΑ ΑΠΕΞΑΡΤΗΣΗΣ  
ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ Γ.Ν.Κ.  
ΤΜΗΜΑ ΣΩΜΑΤΙΚΗΣ  
ΑΠΟΤΟΞΙΝΩΣΗΣ  
DETOXIFICATION UNIT



12/11/2019

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ  
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ





ΜΟΝΑΔΑ ΑΠΕΞΑΡΤΗΣΗΣ  
ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ Γ.Ν.Κ.  
ΤΜΗΜΑ ΣΩΜΑΤΙΚΗΣ  
ΑΠΟΞΙΝΩΣΗΣ  
DETOXIFICATION UNIT

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΒΙΟ-ΓΑΡΒΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΣΤΡΩΣΗ  
ΠΑΡΚΑ ΑΝΤΙ-ΑΠΡΟΣΒΟΛΕΥΣΗΣ  
ΤΩ ΚΑΤΩΤΕΡΩ ΣΩΜΑΤΙ





ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ  
ΟΜΑΔΙΚΗ ΨΥΧΟΘΕΡΑΠΕΙΑ

